



## **BUÇŞAN, CONSTANTIN**

n. 08 noiembrie 1883, Sibiel, jud. Sibiu  
d.

A urmat studiile universitare la Facultatea de Drept din Budapesta între anii 1902-1907, după care tot la Universitatea din Budapesta a susținut un doctorat în științe politice la 13 noiembrie 1908 și încă unul în științe juridice la 8 mai 1909. A fost membru în mai multe organizații atât culturale, cât și economice. De pildă a fost membru la Societatea Anonimă Cassa de Economie „Agrar” din Târgu Mureș, dar și membru și pe urmă vicepreședinte în anul 1913 la Banca „Ajutorul” din Șeica Mare, unde a colaborat cu Tiberiu Brediceanu.

S-a implicat activ în viața culturală transilvăneană, făcând parte din colectivul de redacție a ziarului *Tribuna*. În perioada Primului Război Mondial se va refugia în Vechiul Regat alături de alte elite ardelen. Între 20 martie 1915-3 iulie 1916 a făcut parte din colectivul director al ziarului *Tribuna București* care apărea în exil, alături de Onisifor Ghibu și Gheorghe Popp. A fost un apropiat a lui Octavian Goga; în anul 1915, când acesta s-a întors de la Paris cu dorința de a edita un cotidian, *Ardealul*, Constantin Buçșan este propus redactor al acestui periodic. Drept dovadă a fost membru al grupării conduse de Goga „tinerii oțeliți”.

În toamna anului 1918 a fost delegat la Marea Adunare de la Alba Iulia din partea Reuniunii meseriașilor români din Săliște, Sibiu. A fost ales în ședința din 24 noiembrie 1918, președinte al adunării fiind Dimitrie Comșa. La Alba Iulia a participat în ziua de 1 decembrie 1918, fiind ales și membru în Marele Sfat Național.

După Marea Unire, în calitate de membru al Marelui Sfat, a participat la ultima ședință a acestui organism la Sibiu între 29 iulie-12 august 1919. Aici a făcut parte din comisia pentru adoptarea Legii electorale, alături de alți 25 de membri printre care Nicolae Șerban, Iuliu Coroianu, Iustin Pop etc. A candidat pentru un post de deputat în alegerile din 3 iunie 1920 în circumscripția electorală Bistrița Română împotriva lui Victor Moldovan, însă pierde categoric alegerile, întrunind doar 570 de voturi, pe când contracandidatul său a obținut 2495 de voturi.

Având în vedere viața politică din perioada interbelică și implicarea lui Constantin Buçșan în acest mediu, în perioada 1923-1934 au loc mai multe schimburi de păreri și scrisori între el, Petru Groza și Alexandru Averescu.